
Matematyka dyskretna II
Zestaw 3

1. Udowodnić, że jeśli A := limm→∞Am oraz B := limm→∞ Bm dla
Am,Bm ∈ C[[T ]], m ∈ N, to

lim
m→∞

(Am + Bm) = A+ B oraz lim
m→∞

(Am · Bm) = A · B.

2. Niech A =
∑

n∈N anT
n oraz Am :=

∑
n∈[0,m] anT

n, m ∈ N. Udowod-
nić, że jeśli B(0) = 0 dla B ∈ C[[T ]], to istnieje limm→∞Am(B).

3. Udowodnić, że jeśli limm→∞ ldegAm = ∞ dla Am ∈ C[[T ]], m ∈ N,
to istnieje limm→∞

∑
i∈[0,m]Ai.

4. Udowodnić, że jeśli limm→∞ ldeg(Am − 1) = ∞ dla Am ∈ C[[T ]],
m ∈ N, to istnieje limm→∞

∏
i∈[0,m]Ai.

5. Udowodnić, że jeśli A = limm→∞Am dla Am ∈ C[[T ]], m ∈ N, to
A′ = limm→∞A′m.

6. Niech A,B ∈ C[[T ]].
(1) Udowodnić, że jeśli C := A+ B, to C ′ = A′ + B′.
(2) Udowodnić, że jeśli C := A · B, to C ′ = A′ · B +A · B′.
(3) Udowodnić, że jeśli B(0) = 0 oraz C := A(B), to C ′ = A′(B) · B′.

7. Udowodnić, że jeśli A(0) = 1 = B(0) dla A,B ∈ C[[T ]], to

ln(A · B) = lnA+ lnB.

8. Udowodnić, że jeśli A(0) = 1 oraz B := lnA dla A ∈ C[[T ]], to

B′ = A′

A
.

9. Niech Am ∈ C[T ], m ∈ N, będą takie, że Am(0) = 1 dla każdego
m ∈ N oraz limm→∞ ldeg(Am−1) = ∞. Udowodnić, że jeśli A = limm→∞Am

to
lnA = lim

m→∞
lnAm.

10. Niech n ∈ N, λ ` n, i, j ∈ N. Udowodnić, że λi ≥ j wtedy i tylko
wtedy, gdy λ̃j ≥ i.


